



21.838

Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

A mai számból

A pártszervezetek biztosítsák a pártoktatás sikeres továbbfolytatását (2. old.) — Megbukott a francia kormány (2. old.) — A parasztembert most a szive is a háfárba húzza (3. old.) — „Körtvélyesi csiny” (3. old.) — Papp László pontozásos vereséget szenvedett a varsói Európa Bajnokságon (4. old.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 117. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

PÉNTEK, 1953. MAJUS 22.

## A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának határozata az 1953. évi aratás-cséplés-másodvetés, valamint a tarlóhántás előkészítéséről és végrehajtásáról

A mezőgazdaság dolgozóinak előtti a növénytermelés legnagyobb feladata az ország gabonatermésének betakarítása áll. Ezért a termelőszövetkezetek tagjai, az állami gazdaságok és géppállomások dolgozói, valamint az egyéni termelők úgy készüljenek fel az aratás-cséplés végrehajtására, hogy azt a legmegelőbb időben, gyorsan és a legkisebb szemvesztéssel hajtsák végre. Az aratás-cséplés munkáival egyidőben végezzék el a másodvetést és a tarlóhántást. A másodvetéssel az állami gazdaságok (akarmánybázisai), az aratással egyidőben végrehajtott tarlóhántással pedig a talajerő növelését és a készítmények előkészítését hozta:

### I.

#### A gabonafélék aratása

1. Az idei termés veszteségmentes betakarítása érdekében a búzát viaszérésben, a rozstól teljes és kezdődően, az őszi és tavaszi árpat, valamint a zabot sárga-érésben, a sörárpatot pedig teljes érésben kell learatni.

2. A termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok és az egyéni termelők az aratást úgy szervezzék meg, hogy gazdaságukban az őszi búza, valamint a rozs aratását annak megkezdésétől számított nyolc napon belül, a tavaszi búza, az őszi és tavaszi árpat, valamint a zab aratását annak megkezdésétől számított öt napon belül befejezzék.

3. A traktorvonatú aratógépekkel legalább 150 kat. holdat, a kombájnokkal pedig 200 kat. holdat arassanak le. A lófogatú aratógépekkel és aratásra átalakított fűkaszákkal egyenként legalább 80 kat. hold gabona aratását végezzék el.

4. Az állami gazdaságok gabonatermésének országosan legalább 90 százalékát, a géppállomások, termelőszövetkezetek gabonatermésének országosan legalább 35 százalékát kombájnnal és aratógéppel kötelesek learatni. A kombájnokat és az aratógépeket az őszi árpa aratásától kezdve az aratás befejezéséig üzemeltetni kell. A kombájnok és aratógépek legalább napi 16 órán át, hatmentes éjszakákon pedig — az üzemközbeni karbantartás elvégzése mellett — éjjel is dolgozzanak.

5. A géppállomások igazgatója a körzetébe tartozó termelőszövetkezetek elnökök meghallgatásával június 10-ig köteles elkészíteni az aratógépek és kombájnok menetiránytervét és azt a járási tanács végrehajtó bizottsága elnökének bemutatni. A menetiránytervet csak a géppállomások igazgatója módosíthatja.

6. Termelőszövetkezetekben a termelőszövetkezet elnöke és a géppállomások igazgatója együttesen, állami gazdaságban az igazgató június 1-ig köteles minden gép számára kijelölni a gépi aratás

legalkalmasabb sít, jól elművelt gabonatermését. Az aratógépek és kombájnok számára minél nagyobb táblát kell kijelölni, amely kombájnnal 20 kat. holdnál kisebb ne legyen. Minden kombájn számára legalább 200 kat. hold területet kell kijelölni. A kombájnok részére kijelölt területen csak kivételesen tartós műszaki hiba, vagy élelmi kár esetén szabad más módon aratni.

7. A kombájnaratást a teljes érés kezdetén kell megkezdeni.

8. A kombájnokhoz a termelőszövetkezet elnöke és a géppállomások igazgatója olyan szerűhelyet kötelesek kijelölni, amely a kombájnokkal cséplés gabona tisztítására és szükség esetén szárítására alkalmas. A szerű előkészítését és berendezését, valamint a szükséges eszközökkel (rosta, lapát, ponyva, zsák, stb.) való felszerelését a géppállomások segítségével a termelőszövetkezet köteles legkésőbb a kombájnaratás megkezdésétől kezdve elvégezni. A termelőszövetkezet elnöke köteles gondoskodni arról, hogy minden kombájnhoz a learatót és elcséplőt gabona folyamatos elszállításához szükséges számú foga legyen beosztva és a szállításhoz szükséges eszközök álljanak rendelkezésre.

9. Mindezekről az állami gazdaságokban az igazgató köteles gondoskodni.

10. Június 20-ig minden termelőszövetkezet elnöke az állami gazdaság igazgatója az egyes növények vetéséből jelölje ki azokat a táblákat, vagy táblarészeket, amelyek a legjobb minőségű (fajtaazonos gyom, és betegségmentes) termést adják. Termelőszövetkezeteknél a vetőmagnak alkalmas gabona kiválasztásáért az illetékes géppállomások agrónomusa is felelős. A kijelölt vetőmag-táblákat keveredésmentesen külön kell aratni.

11. Az aratás gyors befejezése és a soronkövetkező munkák elvégzése érdekében a learatót gabonát még az aratás napján keresztibe kell rakni. A keresztbe rakásnál — különösen vasútvonal mentén — a tűzrendszeli előírásokat szigorúan be kell tartani. A kombájnokat aratót és cséplőt gabona szalmájának összegyűjtését és kazalozását a kombájnokkal egyidőben meg kell kezdeni és legkésőbb a kombájnolás befejezésétől számított öt napon belül el kell végezni. Minden learatót területet az aratás befejezésétől számított 48 órán belül fel kell gereblyézni.

12. A szemvesztés csökkentése kötelessége minden egyes termelőszövetkezetnek, minden egyéni termelőnek, az állami gazdaságok és géppállomások minden dolgozójának. A mezőgazdasági irányító szervek az aratás egész időszakában kötelesek ellenőrizni, hogy az aratási szemvesztés a legkisebb mértékű legyen. Azokat, akik szándékosan, vagy gondatlanságból növelik a szemvesztést, szigorúan felelősségre kell vonni.

### II.

#### A gabonafélék behordása

1. A gabona behordását az aratás befejezésétől számított 8 napon belül el kell végezni. A behordáshoz minden felhasználható szállító eszközt és a rendelkezésre álló igaerőt munkába kell állítani, szükség esetén a behordást éjjel is végezni kell.

2. A cséplés folyamatos biztosítása érdekében minden gabonát lehetőleg asztagba kell hordani. A vetőmagra kijelölt gabonát külön kell hordani és asztagolni. Az asztagolást és az asztagok hajtását különös gondot kell fordítani, hogy az asztagok beázás ellen védve legyenek.

3. A cséplés meggyorsítása végett az I. típusú termelőszövetkezet csoportok, hasonlóan az egyéni termelők gabonatermésüket lehetőleg minél nagyobb mértékben, könnyen megközelíthető, a tűzrendszeli előírásoknak megfelelő közös rakodóhelyre (szérűre) hordják. A közös rakodóhelyeket a községi (városi) végrehajtó bizottság elnöke, illetve az I. típusú termelőszövetkezet elnöke június 1-ig köteles kijelölni. A közös rakodóhelyek kijelölésénél külön figyelemmel kell lenni a villamos cséplésre alkalmas területekre. Annak a termelőnek, aki közös szérűt cséplést, a cséplési díjből 10 százalék kedvezményt kell nyújtani.

4. A gabonát elsősorban a másodvetés céljára kijelölt területekről kell behordani.

5. Az ősziárpat, a tavasziárpat, ezen belül a durum búzát feltétlenül külön asztagba kell hordani.

6. A fokozott tűzbiztonságról védőbarázdák szántásával, a szérű fokozott őrzésével és az olthatóság szükséges felszerelés biztosításával kell gondoskodni. A behordást a vasutak mentén kell elkezdeni.

### III.

#### A gabonafélék cséplése

1. Gabonát kizárólag cséplőgéppel, vagy kombájnnal szabad csépleni, kivéve a zsuppszalma nyereséhez történő cséplést, amelyhez külön engedély szükséges. A cséplést haladéktalanul meg kell kezdeni, amint egy-egy gép részére a folyamatos üzemeltetéshez szükséges termény asztagba van hordva. A gabonafélék cséplését augusztus 20-ig az ország egész területén be kell fejezteni.

2. Minden géppállomások igazgatója a járási tanács végrehajtó bizottsága elnökével együtt a cséplőgépek rajonirozási tervét május 27-ig köteles elkészíteni és azt jóváhagyás végett június 1-ig megküldeni a megyei tanács végrehajtó bizottsága elnökének. A megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke a rajonirozási tervet június 5-ig köteles elbírálni és jóváhagyni. A jóváhagyott tervek alapján a géppállomások igazgatójának június 15-ig

kell elkészíteni minden cséplőgép menetirány tervét.

3. A rajonirozási tervet csak a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a menetiránytervet pedig a géppállomások igazgatója módosíthatja.

4. A jómínőségű vetőmag biztosítása érdekében a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban a vetőmag céljára alkalmas táblák (1. fejezet 7. pont) természetét külön kell csépleni. Mindenütt meg kell szervezni az ősziárpa, tavasziárpa, ennek keretében a durum búza keveredésmentes cséplését, külön begyűjtését és tárolását.

5. A cséplésnél az osztályozó henger használata kötelező. Az osztályozóhengert s a dobát úgy kell beállítani, hogy az ocsuban 2 százaléknál több ép, fejlett szem ne legyen, a törött szem pedig ne legyen több, mint az egész elcséplést terménymennyiség súlyának 3 százaléka. A szalmában, törékben és polyvában maradt szemek súlya nem haladhatja meg az elcséplést gabona súlyának 0,5 százalékát. A cséplőgép vezetője köteles betartani, a cséplési ellenőr pedig köteles ellenőrizni, hogy a szemvesztés a fent felsorolt százalékoknál nagyobb ne legyen.

6. A bányai és energiaügyi miniszter, a földművelésügyi miniszter, valamint az állami gazdaságok és erdők minisztere kötelesek gondoskodni arról, hogy a géppállomások mintegy 100, az állami gazdaságokban legalább 400 cséplőgépet villanosmeghajtásra állítsanak be.

7. A földművelésügyi miniszter, az állami gazdaságok és erdők minisztere és a MEDOSZ segítsék elő, hogy a géppállomások és az állami gazdaságok minél nagyobb mértékben Bredjuk-módszerrel csépeljenek.

8. A kombájnnal aralott-cséplést terménymennyiséget, a tisztított és szárított termés súlya alapján kell megállapítani.

### IV.

#### Egyéb termények betakarítása és cséplése

1. Az egyéb növények aratását az alábbiak szerint kell végrehajtani:

a) A köles aratását kombájnnal teljes érés elején, egyéb gépi és kézi kaszával pedig viaszérésben kell megkezdeni.

b) A hüvelyeseket (bab, borsó, lencse, búkköny stb.) a kora reggeli, vagy az esti órákban vonódott állapotban kell aratni, amikor az első hüvelyek már érettek, de a felsők is ki vannak fejlődve.

c) Az olajlent akkor kell aratni, amikor a magtökök sárgás-barna színűvé válnak.

d) A herefélék (lucerna, vöröshere, bitorhere, baltacim stb.) aratását viaszérésben, a reggeli és esti órákban vonódott állapotban kell elvégezni.

e) A repce aratását akkor kell megkezdeni, amikor a becőkben a magvak barnulnak, aratását pedig korán reggel kell végezni,

amikor a repce vonódott állapotban van.

f) A fűfélék magtermésének aratását akkor kell megkezdeni, amikor a termés nagyobb része már a viaszérés állapotában van.

2. A behordást megfelelő utóérés után kell megkezdeni. Ezeket a terményeket óvatos adagossal felrakott, lehetőleg ponyvával vagy zsákokkal bélelt kocsin kell hordani. Az egyes magféléseket úgy kell asztagba rakni, hogy a beázásól keletkezően védve legyenek.

3. Az 1. pontban felsorolt növényeket kizárólag cséplőgéppel szabad csépleni. A géppállomások és az állami gazdaságok igazgatói az 1. pontban felsorolt növények cséplésére megfelelően alakított cséplőgépeket kötelesek beállítani. A községi (városi) tanács végrehajtó bizottságának elnöke június 1-ig köteles kijelölni és az egyéni termelők tudomására hozni azokat a helyeket, ahol az ilyen növények cséplése történik.

4. A repce, bitorhere, borsó és a fűfélék elcséplését legkésőbb július 10-ig be kell fejezteni.

5. A nyár végén betakarításra kerülő apró magvak (lucerna, vöröshere stb.) betakarítását és elcséplését szeptember 30-ig el kell végezni.

### V.

#### Másodvetés

1. A másodvetőket az aratással egyidőben, de legkésőbb egy-egy tábla learatása után hat napon belül kell elvetni. A korai másodvetések vetéstervét július 20-ig, a késői vetéseket (mustár, csibébur) augusztus 10-ig kell teljesíteni.

2. A másodvetéshez szükséges talajmunkát az előzeteményi learatásával egyidőben a leggyorsabban el kell végezni, a talajművelés megkezdése érdekében. Az elvetett mag gyors csirázását és a kikelt növény megerősödését rögzítés, morzsás és kellően nyirkos maggy készítéssel kell elősegíteni. A másodvetőknek (kukorica, citrok, szudáni citromfű, köles) minél nagyobb mértékben alkalmazni kell a kapásművelést biztosító vetési módszereket.

### VI.

#### Tarlóhántás

1. A tarlóhántást — a futónövények kivételével — az aratással egyidejűleg meg kell kezdeni és folyamatosan úgy kell végezni, hogy ezt egy-egy tábla learatásától számítva az állami gazdaságok három napon belül, a termelőszövetkezetek nyolc napon belül, az egyéni termelők pedig tíz napon belül befejezzék.

2. A tarlóhántást a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok lehetőleg teljes egészében gépvontatással végezzék. A géppállomásokkal való (Folytatás a 2. oldalon.)

# A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának határozata az 1953. évi aratás-cséplés-másodvetés, valamint a tarlóhántás előkészítéséről és végrehajtásáról

(Folytatás az 1. oldalról.)

menyi olyan talajmunkára alkalmas traktor, amely rem ventat aratógépet, az aratás megkezdéséig egyenként leg- alább 60 normálhold talajmunkát végezzen.

A gépállomások és az állami gazdaságok szántótraktorai, melyek éjszaka aratást, vagy cséplést nem végeznek, éjszaka is végezzenek tarlóhántást és a másodvetés alá talajmunkát.

## VII.

### A fogaterő biztosítása

1. Azoknak a termelőknek a megsegítésére, akik az aratás, behordás, cséplés, másodvetés és tarlóhántás elvégzéséhez elegendő fogaterővel nem rendelkeznek, a községi (városi) tanács kötelezheti az egyéni igaerő-tulajdonosokat, hogy — saját gazdaságukban végzendő munkák igaerőszükségletének figyelembevételével — más gazdaságban is végezzenek mezőgazdasági munkát. Az így végzett munkáért a hivatalos díjtételek szerint megállapított használati díjat kell fizetni.

2. A fogaterő biztosításánál a községi (városi) tanácsok kötelesek előnyben részesíteni azokat a földművelészeteket, amelyek állami tartálföldöket saját kezelésben hasznosítanak. A földművelészeteket pedig előzetesen szerződés útján gondoskodjanak fogat- és szerszám- minél nagyobb részének fedezéséről.

3. A kirendelt fogatok díját az igénybevevő a munka befejezésével egyidőben, de legkésőbb attól számított három napon belül köteles kiegyenlíteni.

## VIII.

### A terményraktárak kitararítása és fertőtlenítése

1. A termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok és vállalatok és a földművelészeteket kötelesek a szemestermények tárolására szolgáló raktárhelyiségeiket 1953. június 5. és 20. között kitararítani és fertőtleníteni.

2. Az egyéni termelők kötelesek a termény tárolására használt helyiségeiket 1953. június 15. és 30. között kitararítani.

3. A fertőtlenítéssel egyidőben az összes raktárakban egér- és patkányirtást kell végezni.

## IX.

### A nyári mezőgazdasági munkák végrehajtásának megszervezése

1. Az aratás, behordás, cséplés, másodvetés és tarlóhántás megszervezéséért, végrehajtásáért és ellenőrzéséért

a megyében a megyei tanács, Budapeston a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke,

a járásban, valamint a járással egy tekintet alá eső városban a járási (városi) tanács végrehajtó bizottságának elnöke,

a községben a községi, városban a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke,

állami gazdaságban a gazdaság igazgatója felelős.

A helyi tanácsok a nyári mezőgazdasági munkák megszervezése és ellenőrzése során vegyék igénybe a mezőgazdasági állandó bizottságok, a termelésben élénjárók segítségét.

2. Az aratás-cséplés munkaerő szükségletének biztosítása érdekében az alábbiakat kell tenni:

a) A termelőszövetkezeteknek a nyári mezőgazdasági munkát a brigádszervezet további megszilárdítása és a családtagok fokozott bevonása útján saját erejükkel kell végezniük.

b) Az állami gazdaságok, gépállomások, a földművelészeteket, az egyéni termelők aratási és cséplési munkaerőszükségletüket június 10-ig kötelesek biztosítani.

c) A dolgozó parasztok kalákában való cséplésére irányuló szándékukat június 1-ig kötelesek a községi tanácsnál bejelenteni.

d) A női munkaerő fokozott bevonása érdekében azokban a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban, ahol állandó jellegű napközlotthon nincs, idénybölcsődéket és napközi otthonokat állítsanak fel. Emellett az egészségügyi, illetve a közoktatásiügyi miniszter — a községekben az idénybölcsődék, illetve az időszakos napközi otthonok számát a nyári munkák időszakában növelje.

3. A termelőszövetkezetek, a gépállomások és az állami gazdaságok június 1-ig kötelesek kijavítani és üzemképessé tenni az összes erőgépeket, kombájnokat, arató-cséplőgépeket tartozékaikkal (herefejű, mentőberendezés, tűzvédelmi felszerelés, kazalozó, hitelesített mérleg és súlyok stb.) együtt. A megyei gépjármű vállalatok a csépléshez szükséges erőgépek javítását június 15-ig kötelesek befejezni.

4. A nyári munkák anyagellátásáról az alábbiak szerint kell gondoskodni:

a) A földművelésügyi miniszter, az állami gazdaságok és erdők minisztere, a vegyipari miniszter és az Országos Tervhivatal elnöke biztosítsa, hogy a gépállomások és állami gazdaságok üzemanyag tárolására alkalmas edényeket és tartályokat, azok befogadóképességének határát és felhasználásra kerülő ásványolaj fajták arányának megfelelően június 15-ig töltsék fel.

A vegyipari miniszter gondoskodik arról, hogy az ásványolajértékesítő vállalatok felügyelete alá tartozó üzemanyag-tároló telepek tartályai és edényzete a felhasználási arányok szerint a különböző üzemanyagfajtákkal június 30-ig fel legyenek töltve.

A vegyipari miniszter és a közlekedésügyi miniszter biztosítsa a cséplési idényben a mezőgazdasági munkák végrehajtására szükséges üzemanyag felállítását.

A vegyipari miniszter az illetékes megyei tanácsal egyetértésben rendelje el, hogy az ásványolajértékesítő vállalatok kirendeltségei a cséplés időszakában napi két műszakban, reggel hét órától este 11 óráig és munkaszüneti napokon is szolgáltatassanak ki üzemanyagot.

b) A belkereskedelmi miniszter

gondoskodik arról, hogy a kézi aratáshoz szükséges eszközök (kasza, kaszák, kaszanyél, fagereblye stb.) az állami kiskereskedelmi boltokban és a földművelészetekben kellő mennyiségben rendelkezésre álljanak.

## X.

### A nyári mezőgazdasági munkák ellenőrzése

1. A minisztertanács felhívja a földművelésügyi minisztert, az állami gazdaságok és erdők miniszterét, valamint a helyi tanácsok végrehajtó bizottsága elnökeit, hogy az aratás, behordás, cséplés, másodvetés és tarlóhántás munkáit szigorúan ellenőrizzék, a késlekedőket, lemaradókat figyelmeztessék kötelességük teljesítésére és vonják felelősségre azokat, akik a munkákat szándékosan, vagy gondatlanságból elmulasztják.

2. A földművelésügyi miniszter a gépállomásokon június 1-től 15. között szervezte meg a nyári mezőgazdasági munkákra való felkészülés ellenőrző szemléit oly módon, hogy a szemlélt mindazokra a termelőszövetkezetekre is ki kell terjeszteni, amelyekben kombájn-aratás-cséplés történik. Ugyanebben az időszakban minden gépállomás köteles ellenőrizni a körzetébe tartozó termelőszövetkezetben az aratás-cséplés előkészítését. A gépállomások ellenőrzésében a járási tanács mezőgazdasági osztálya is köteles résztvenni. A földművelésügyi miniszter június 1. és 15. között ellenőrizzé, hogy a földművelészetek a tartálföldökre betakarítására hogyan készültek fel.

Ugyancsak június 1—15. között az állami gazdaságok és erdők minisztere szervezte meg az állami gazdaságok felkészülésének ellenőrzése szemléjét.

3. A belügyminiszter az érdekelteket arra szólítja fel, hogy gondoskodjanak arról, hogy a helyi tanácsok az aratás, behordás és cséplés idején biztosítsák és szigorúan ellenőrizzék a tüzrendszeti szabályok betartását.

A minisztertanács felkéri a tömegszervezeteket, a DISZ-t, a MÉDOSZ-t és az MNDSZ-t, hogy a termés veszteségmentes betakarítása érdekében mozgósítsák a mezőgazdaság dolgozóit a nyári mezőgazdasági munkák sikeres elvégzésére és különösen segítsék elő a mezőgazdaság dolgozóinak szocialista munkaverseny-mozgalmát. A tömegszervezetek társadalmi ellenőrzéssel segítsék a tanácsok munkáját. A minisztertanács felhívja a gépállomások és az állami gazdaságok dolgozóit, a termelőszövetkezetek tagjait, továbbá az egyéni dolgozó parasztokat, hogy jó munkájukkal, a szemvesztéses csökkentésével biztosítsák az aratás, cséplés, másodvetés és tarlóhántás munkáinak gyors befejezését és ezzel is segítsék elő szocialista építésünk meggyorsítását és a béke védelmét.

Budapest, 1953. május 19.

Rákosi Máttyás s. k. a Minisztertanács elnöke.

### A Rosenberg-házaspár megmentéséért

A Rosenberg-házaspár megmentéséért küzdő országos bizottság az Egyesült Államok minden részében kampányt indított: Ismerteti az újabb bizonyítékokat Greenglass hazug tanuvallomásával kapcsolatban. „Tendkívül fontos, hogy a lakosság tisztán lássa: a Rosenberg-házaspárt hamis esküt tevő tanuk valószínűsége alapján ítélték halálra” — hangsúlyozzák a bíróság tagjai.

## Párt és pártépítés

### A pártszervezetek biztosítják a pártoktatás sikeres továbbfolytatását

Hajdú-Bihar megyében kedden, Debrecenben pedig szerdán néhány heti szünet után újból megkezdődött a pártoktatás, mert pártunk felvilágosító munkája a tömegek között nem ért véget a választás sikerével: a párt további harcra hívja a tömegeket ötéves tervünk és a szocializmus felépítésének minél előbbi megvalósítására. Ebben a harcban pedig továbbra is számít pártunk a népeveőkre, a politikai iskolák hallgatóira, propagandistákra. Világos, ahhoz, hogy a feladatokat végrehajtsuk, tovább kell emelnünk a marxista-leninista tudásunkat. Ezt a feladatot szolgálja a kedden és szerdán újból megkezdődött pártoktatás is.

Egyeken jól indul a politikai oktatás: hét politikai iskolából hatot megtartottak. Ezek közül legjobban volt a Sztáhanov (sz-ben megtartott) politikai iskola. Itt

### a propagandista alaposan felkészült

előadásának megtartására. Ez annak tudható be, hogy maga a községi pártbizottság is nagy gondot fordított a pártoktatás megkezdésének előkészítésére. A pártbizottság külön előkészítő tartott a propagandisták részére és minden politikai iskolához egy-egy ellenőrt osztott be meg az oktatás megkezdése előtt. Jól sikerült a politikai iskolák a debreceni Ruhagyárban és a Járóiműjavítóban is, ahol az egyéni módszerhez hasonlóan készítették elő a pártoktatás sikeres továbbfolytatását.

Az első foglalkozásokról szerzett tapasztalatok azonban azt igazolják, hogy egyes hallgatók és propagandisták, sőt egyes pártszervezetek sem mindenütt tartják fontosnak a politikai iskolák továbbfolytatását. Ezt a következő példák is igazolják:

Biharkeresztesen, a járás székhelyén, a Rákóczi tsz-ben azért nem tartották meg az alapismereti tankört, mert a pártszervezet vezetősége nem gondoskodott arról, hogy a tankör résztvevői idejében értesüljenek a foglalkozás megkezdéséről. De nem megfelelő munkát végezt a területi pártszervezet vezetősége sem.

A középfokú politikai iskolán 7-en, az alapismereti tankörön 5-en jelentek meg, az alapfokú politikai iskolán pedig egy hallgató sem. Nem volt jobb a helyzet Berekböszörményben és Bojton sem. Az egész járásban talán Bojton a leggyengébb a pártszervezet munkája. A járási pártbizottságnak az eddiginél sokkal

### nagyobb segítséget kell nyújtani

a bojti pártszervezetnek, ha nem akarja, hogy Bojt továbbra is a járás sereghajtója legyen.

Az oktatás megkezdésénél rá kell mutatnunk a propagandisták részéről tapasztalt hiányosságokra is. Elsősorban a felkészültségre. A legtöbb propagandista előadásában általánosságban ismerette a begyűjtést és ezzel kapcsolatosan a pártszervezetek és tanácsok feladatait. Nem mutatták be a propagandisták saját községük begyűjtési eredményeit: milyen feladatok hárulnak községük pártszervezetére, tanácsára a begyűjtési terv maradéktalan teljesítéséért. Nem foglalkoztak a propagandisták azzal sem, hogy a politikai iskolák hallgatói hogyan állnak a begyűjtésben, a hallgatók közül ki, hogyan vette ki részét és mit tett a begyűjtési terv teljesítése érdekében.

Rá kell mutatnunk — másodsorban — a propagandisták felelősségére. Az oktatási év befejezésével a pártbizottságok véleményét kérnek majd minden hallgató fejlődéséről, hogy az új oktatási évben kiket lehet propagandistának beállítani. Másrészt a pártbizottságok véleményét kérnek a politikai iskolák hallgatóitól a propagandistákról, hogy azok mennyiben tették eleget pártmegbízásuknak, milyen segítséget nyújtottak fejlődésükhöz. Világos, hogy ezekre a kérdésekre csak úgy tudnak választ adni a propagandisták és hallgatók, ha lelkiismeretesen felkészülnek és résztvesznek minden egyes foglalkozáson. Ne tegyék meg az ügy, mint Balázs Mátyás civárs Egyeken, aki nem küldött fel az előadás megtartására, élvé azzal az alkalommal, hogy ő most szabadságon van.

### Francois Billoux elvtárs ötven éves

Francois Billoux elvtárs, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja 50 éves. A Francia Kommunista Párt vezetősége — Maurice Thorez,

Jacques Duclos és a párt politikai bizottsága többi tagjának aláírásával — üdvözlő levelet intézett Francois Billouxhoz.

### Megbukott a Mayer-kormány

Francois Billoux elvtárs, a Mayer-kormány politikájával szemben növekvő ellenállása a Mayer-kormány bukására vezetett. A francia parlament csütörtökön délutáni ülésén a képviselők 328 szavazattal 244 ellenében elutasították a Mayer-féle tervnek azt a részét, amelyben a kormány meghatározatlan időre kivételes hatalmat kér.

A Mayer-kormány — mint ismeretes — a kivételes hatalom kérdésével kapcsolatban felvetette a bizalmi kérdést és a bizalmi szavazás megejtése előtt a kormány és a kormányt támogató körök különböző manőverekhez folyamodtak, hogy biztosítsák a Mayer-kormány fennmaradását és a kivételes hatalom megszerzéséhez szükséges alkotmányos többséget.

### A Csehszlovák Köztársaság elnökének válasza az Egyesült Államok elnökének üzenetére

Mint már jelentettük a Csehszlovák Köztársaság elnökének döntése értelmében amnesztiát kapott William Oatis, az „Associated Press” amerikai hírügynökség volt prágai tudósítója. A „CTK” ezzel kapcsolatban közli, hogy D. D. Eisenhower, az Egyesült Államok elnöke 1953. március 30-án személyes üzenetet küldött Antonin Zápotocskynak, a Csehszlovák Köztársaság elnökének.

Eisenhower üzenetében Oatis szabadon bocsátása lehetőségének megfontolását kérte. A Csehszlovák Köztársaság elnöke válaszában közölte Eisenhower elnökkel, hogy május 15-i döntése értelmében a kormány javaslatára, az alkotmány 84. paragrafusa 1. C. bekezdése 11. pontja alapján elengedte William Oatis szabadságvesztésére vonatkozó büntetésének eddig le nem töltött részét.

### Eisenhower különmegbízottja tökebefektetési lehetőségekről tárgyal Egyiptomban

Mint az „Al Akbar” című lap közli, Culberton, az Egyesült Államok elnökének gazdasági kérdésekkel foglalkozó külön megbízottja egész sor amerikai részvénytársaság képviselőinek kíséretében Kairóba érkezett, hogy az egyiptomi hatóságoktól az Egyiptomban eszközözendő amerikai tökebefektetésekről tárgyaljon.

Május 17-én Culberton Nasszer ezredessel, az egyiptomi ügynevezett „forradalmi tanács” tagjával, valamint Badavi kereskedelem- és iparügyi miniszterrel találkozott. A találkozón megbeszéltek, hogyan lehetne amerikai magántőkét befektetni az egyiptomi vállalatokba.

### Mint

a földbe egyék... Szinte... nap, mi... podik... csak a... nem is... szive is... Az ege... demit... munka... vngasab... Béke tse... pájál, a... már hát... 60 szorg... deken.

### A bír

ezt a... darabban... tennék... mákot, a... forgott... lazerndj... pihen sen

### A Gyóg

késen tel... tisztelő... Hélon a... sabb volt... tendület... hoz. Ujabb... tek június... naes bada... nds János... üzem egy

### Bé

A debrec... május 23... órákor bé... Központi... mben. Az... Károly mo... harc idős... Béke-Világ... dapesti tu... ségeről.

### Kell

A nu... után járo... A sok ne... tovább de... Hárty... messzebb... állami ga... tók, ahol... tovább... még jobb... részeseül

### Nyári ter

Ötvenes... tejesítés... velését elő... tanács hat... az idei ny... mulok szer... nek a mez... termelőmu... A közép... nyári tern... nak minda... nyári szak... A tanulók... ítása kizá... kezelés alap... tanak be, e... lülüket. A... tőleg a me... ják.

Egy-egy... gozik a kij... első munka... július 25-ig... tól auguszt... lékat tiszt... minden neg... porthoz eg... gógust oszt... A kötele... nyolc óra... normák ala... rint díjazza... munkába

# A parasztembert most a szíve is a határba húzza

**Mint a húsnak** a növényt a földből, úgy nő — mondotta az egyik nagylelki dolgozó paraszt. Szinte öröm nézni valóban, ahogy nap, mint nap fejlődik, gyarapodik. Parasztembernek ilyenkor csak a határban van a helye, de nem is igen tud máshol lenni, a szíve is a határba húzza.

Az egész megye területén mindenütt szorgalmasan folyik a munka: az egyetelés, a kapálás, a magasabb termésért. A komádi Béke tsz már kiegyelték cukorrépáját, a Kossuthnak nem sok van már hátra, hiszen minden nap 60 szorgos ember dolgozik a földükön.

**A biharkeresztesi Rákóczi** termelőszövetkezetnek sok darabban van a földje, mégis mindenütt elfutnak. Cukorrépát, mákot, takarményrépát, napraforgót már kiegyelték, 52 hold lucernájukat is levágták. Nem pihen senki, a nők is ott dolgoz-

nak a férfiak oldalán, s nem egyszer bizony lehagyják őket. Öv. Balogh Zsigmondné javaslatára vállalták a szövetkezet nőtagjai: elérik a 200 munkaegységet, ők is harcolnak azért, hogy ne a gaz, hanem a növény legyen az úr a földjeiken. Öv. Baloghnének két gyermeke van, az egyik 9, a másik 12 éves, mégis a vetésnél is példásan dolgozot. Ott van most is a növényápolásnál, akárcsak ifj. Török Sándorné, öv. Kolumbár Lajosné, Alföldi Lászlóné, id. Hliss Sándorné, akiknek ugyan nincs még 78 munkaegységük, mint öv. Baloghnének, de ők is el akarják érni a 200 munkaegységet.

**Nagylelka** határában is szorgalmasan folyik a munka, a növényápolás. A versenytábla ott sorakoznak sorban az élenjáró dolgozó parasztok nevet, akik úgy a növényápolásban, mint a

állam iránti kötelezettség teljesítésében a választás után is példamutatóan dolgoznak. Nagy Lajos 11 holdas dolgozó paraszt 1800 öl cukorrépáját kiegyelté, 3 hold kukoricáját megkapálta, de felvett baromfi- és tojásbeadási kötelezettségét is teljesítette. G. Holló János 7,5 holdas, a dohányt kipalántolta, a burgonya első kapálását elvégezte s két hold kukorica vetéséből is több, mint egy holdon elvégezte az egyetelést. Nagy Imre 5 holdas élenjáró munkában. Most is az első köztől van, nem találunk gazt a földjén. Burgonya, napraforgó, kukorica első kapálását, a répa egyetelést már napokkal ezélt befejezte, akár csak Vónya Sándor 3 holdas. Mind a két dolgozó paraszt egész évi beadási kötelezettségét is teljesítette — jól harcoltak a magasabb termésért.

## A Gyógyszergyár dolgozói is felsorakoznak

A Gyógyszergyár dolgozói lelkesen teljesítették a választás tiszteletére tett felajánlásukat. Létezőn a szokottnál is mozgalmasabb volt az üzem képe — ismét lendületesen kezdtek a munkához. Újabb felajánlások születek június 15-re, a Béke-Világtagtársaság budapesti ülészakára. Barndás Jánosné kiszerele, aki az üzem egyik kiváló dolgozója és

szombaton 222 százalékos teljesítményével a Népfontra szavazott, most azt vállalta, hogy az átlagos 205 százalékos teljesítményét tovább fokozza. Bugos Sándorné ampullaforrászól 135-ről 136 százalékra emeli teljesítményét. Szabó Katalin, aki kezdő ebben a munkakörben, a 100 százalékos elérését vállalta. Ruffner Sándorné ampullaszignáló pedig 126 százalékát 127-re fo-

kozta. A Gyógyszergyár adminisztratív dolgozói is csatlakoztak a felajánlásokhoz. Közülük kiemelkedik Nagy Sándor és Keregyártó Gyula vállalása. A Gyógyszergyár dolgozói szorgalmasan termelnek, mert tudják, hogy százalékok emelkedése gyermekeink jobbtlétét, a szocializmus mielőbbi megvalósítását eredményezi.

## Békeünnepség a Központi Kultúrotthonban

A debreceni városi békeiroda május 23-án, szombaton este 6 órákor békeünnepséget rendez a Központi Kultúrotthon dísztermében. Az ünnepségen dr. Matuz Károly mond beszédet a Béke-harc időszerű kérdéseiről és a Béke-Világtagtársaság június 15-i budapesti tanácskozásának jelentőségéről.

A beszéd után színvonalas kultúrprogramban gyönyörködhetnek az ünnepség résztvevői. A műsor keretében a Járóműjavító, a Dohánygyár és a városi tanács kultúr- és táncsoportjai, a Csokonai Színház művészei, a Zenekonzervatórium növendékei és a Szabadság-telapi óvodások szerepelnek.

## A lenézett téglagyári munkás — ma megbecsült ember

A választási békeversenyben szebbnél szebb eredmények születtek. Dihen István behördő 211, Lupó László 211, Lujter György 189, Molnár Imre 155 százalékot ért el. Ezek mögött a százalékok mögött megáthadjuk az öntudatos dolgozó embert, az egykori lenézett, kizsákmányolt téglagyári munkást, aki ma éppen olyan hasznos tagja társadalmunknak, mint a többi dolgozó. A Téglagyár dolgozóinak nagy része ma él először emberi életet, ma lakik először olyan lakásban, amit megérdemel, most van joga, hogy beleszóljon az ország ügyébe. Ezt az emberi életet háltadjuk meg, amikor jól dolgoznak, amikor a vállalat-április havi tervét 142 százalékra teljesítette. Kóndes József téglagyári Egyesület.

**Megegyi karnagyi értekezlet**  
Vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a megyei tanács népművelési osztálya karnagyi értekezletet tart a járási kultúrotthonban (Vöröshadsereg útja 28/c), amelyen a Zeneműkiadó Vállalat újabb megjelent kórusműveit és tömegdaltait bemutatják.

## Kellemes üdülés Hajdúszoboszlón

A múltban mezőgazdasági cseléd voltam, a napi nehéz munka után fáradtan tértem haza, soha pihenésre nem volt alkalmam. A sok nehéz munkától megrokkantam a lábomra, de betegem tovább dolgoztam.

Hátánál gondolok államunkra, amely a felszabadulás óta legmesszebbmenőkig gondoskodik a dolgozókról. En most a könyvi állami gazdaságban dolgozom és jelenleg Hajdúszoboszlón üdülök, ahol visszakapom egészségem és újult erővel dolgozhatok tovább. Eddig is tudtam mit jelent a nép államában élni, most még jobban meggyőződtem arról, hiszen olyan gondoskodásban részesülök, amire a múltban gondolni sem mertem.

TÓTH JÓZSEF, a könyvi áll. gazd. dolgozója.

## Nyári termelőmunkát vállalhatnak a középiskolai tanulók

Ötéves népgazdasági tervünk teljesítését segíti és az ifjúság nevelését előmozdítja a minisztertanács határozata, mely szerint az idei nyáron a középiskolai tanulók szervezeten részt vehetnek a mezőgazdaság és az ipar termelőmunkájában.

A középiskolai tanulók közül nyári termelőmunkát vállalhatnak mindazok, akiknek kötelező nyári szakmai gyakorlatuk nincs. A tanulók szervezeti munkába állítása kizárólag önkéntes jelentkezés alapján történik. Az építkezésekre csak fiú tanulókat osztanak be, első sorban 16 éven felülieket. A leánytanulókat lehetőleg a mezőgazdaságba irányítják.

Egy-egy diák négy hétig dolgozik a kijelölt munkahelyen. Az első munkaszakasz június 28-tól július 25-ig, a második július 26-tól augusztus 22-ig tart. A tanulókat tisztogató rajokba osztják, minden negyven főnyi tanulócsoporthoz egy-egy felügyelő pedagógust osztanak be.

A kötelező munkaidő napi nyolc óra. Az érvényben lévő normák alapján teljesítmény szerint díjaznak a tanulókat. A nyári munkában résztvevők megte-

lelő szállását, napi háromszori elegendő mennyiségű és minőségű étkeztetést a vállalat biztosítja.

## NYITOTT SZEMMEL

### Mi van a Golyóscsapágygyár versenyével?

A Golyóscsapágygyár dolgozói hétfőn reggel már korán bementek az üzembe, hogy ott közösen megbeszéljék a verseny továbbvitelét, a felajánlásukat június 15, valamint augusztus 20 tiszteletére.

A dolgozók versenykedelményezését azonban a vezetőség nem karolta fel úgy, ahogyan kellett volna. A Golyóscsapágygyárban is elmúlt május 17-e, de még mindig nem hozták tudomására a dolgozóknak, hogyan teljesítettek a választás tiszteletére tett felajánlásokkal. Ennek oka egyszerű az, hogy Bass László és Kiss Tibor normás negyedrangú kérdések tekintik a versenyt.

A Golyóscsapágygyár negyedévi tervét teljesítéséhez már ed-

dig is döntő mértékben hozzájárult a versenymozgalom, a dolgozók normán felüli vállalásai. De ha így kezelik ezt az ügyet, akkor fékezik a lendületet, nem tudják a tervet teljesíteni. Jó lesz, ha az üzem igazgatója az üzem bizottság, de nem utolsó sorban a párt-szervezet, jobban felkarolja a versenymozgalmat, és nem olyanra bízta, mint Bass László, aki kevés gondot fordít az értekezésre, gátlólag, minsem segíti a verseny ki-szélesítését.

Ugy lesznek értékesek a dolgozók felajánlásai, vállalásai, ha nem ilyen Bass-féleké biz-zák, hanem olyanra, aki tudja, mit jelent a verseny a szocializmus építésében!

## „KÖRTVÉLYESI CSÍNY“

A színpadon drámai harc folyik egy mandátumért, a nézőtérben arad a jókedv és időnként felszabadult, jóízű kacagással fakad. Pedig az a drámai összecsapás, amit a színpadon láthatunk — Mikszáth ragyogó szatirikus szemüvegén keresztül — igazi drámai jelentett a multban az elnyomott nép számára. De hol vannak már azok az idők? Eltűntek egyszer és mindenkorra, a nép ügye helyett saját érdekeiket képviselő dzsentrikkal, földbírókossal, kapitalista üzlemberekek egyetemben és ma már valójában legjobb fiaikat küldhetik dolgozóink a „dolgozó népokos gyűlekezetebe”, a parlamentbe. Ezért különösen jóízű a kacagás estéről-estére a Csokonai Színházban, a „Körtvélyesi csíny” előadásain.

Igazi, bővéru humorral megtarajozott, multszázadvégi választási ceremóniát láthatunk. Az országgyűlés feloszlott. Új képviselőket választ az ország, illetve azok, akiknek ez a kiváltságos jog megadatott. Hiszen a mai, egész dolgozó népünkre kiterjedő szabad választásokkal szemben a mult választásait éppen az jellemezte, hogy abban csak a nép elenyészően kis hányada vehetett részt, azok, akikre „lehetett számítani”. Körtvélyesen nagyon kicsi ezeknek a száma. Ahogy Röskey, a város polgármestere a város egyszerű lakóira érte mondja: „Ellenzőknek mind a disznók”. Mivel pedig Gerezd Mihály főispán, „ragaszkodik az egyhangúsághoz”, igen olesó lesz Körtvélyesen egy kormányparti mandátum ára. A város képviselőjelöltjének mindössze 300 embert kell megnyernie ahhoz, hogy bejusson az országgyűlésbe, hogy dolgonékiül, kényelmes, léha életet biztosítson magának. Katángy Menyhért — ez a minden hájjal megkent, nagyvonalú politika szelhamos, miután saját kerületében kibuklatják, ezért csak le mint a héjja Körtvélyesre. Körtvélyesnek ugyan van már jelöltje, de ez nem zavarja úri lelkiismeretét, már csak „azért sem”, mert véltársára Kovinyi könnyen kiűhető a nyeregből, hiszen csupán az állat jutott a számára már biztosnak látszó mandátumhoz, hogy ürítelen elhatározással, ismeretlenül megkérte Röskey nagyobb lányának, Minkának a kezét. Katángy ravasz, fondorlatos módoa valóstítja meg célját. Először is megszünteti Kovinyi és Röskey érdekkapcsolatát, úgy, hogy Minkát, a polgármester lányát lecsapatja Kovinyi kezéről egy fiatal gyáros barátjával. Aztán a miniszterelnök segítségével magát jelölteti. A csíny sikereül és végülis megszerzi a körtvélyesi mandátumot. Mennyi aljasság, szenny és mocok jelzi az útját. Ez azonban nem feltűnő, mert ez az egész úriosztály jellemzője. Frácsiok, árszent baráti hangok, hazug ígéretesek, röpködnek a levegőben, Röskey korlesbeszédében többek között megígéri: hajózhatóvá teszi a Kemese folyót. — Persze ez az ígéret sem valósult meg sok mássikkal egyetemben, amíg a Katángy és Röskey-félek intézték a „nép ügyét”. És, hogy a sok ígéretesből mégis valóságot formált a dolgozó nép ereje, az első sorban annak köszönhető, hogy elsöpörte őket a történelem színpadáról és maga vette kezébe saját sorsának intézését.

és hozzátehetjük: sikeres. Tehetséges fiatal, komoly jövő előtt áll. A darab sajátos ritmusának megteremtésére azonban nagyobb gondot kellett volna fordítania. Ezzel bajok vannak Ennek tulajdonítható, hogy a második felvonástól kezdve esik a darab. Jóllehet a színpadi feldolgozás több hibája is közreműködik ebben, ez azonban erőteljesebben kellett volna eljensúlyoznia. Különben igen jellemnyesen, gazdag fantáziával, a mondanivalónak megfelelően mozgatja a színészeket, akik közül különösen Selmezy Mihály (Röskey) nyújt maradandó értékű alakítást. Valóban, mintha csak rászabtak volna ezt a szerepet, annyira hűen tolmácsolja a figurát, Előtte párját Mihály Lici alakítja úgy, hogy nemcsak mint Röskeyné, de mint színes is méltó párja Selmezynek. Lányaiak közül a hisztérikusa abszurdos Minkát Békés Rita kelte életre sok színnel, meggyőzően, míg az eleven, vérbő Lionkát Andrási Margit alakítja jóízűen, sok természetes humorral. Márkus László Blandi báró szerepében a bárgyúságnak és a hülyeségnek megmintázásra érdemes karakterét adja. Nagy érdeme, hogy nem esik túlzásokba, mértékletartó, mégis szertelenül arad belőle a bárgyúság. Menyhért László főérdeme az, — ami az alakítások nagyrészből hiányzik: neveltségességében is gyűlöletes tud lenni. Sós Imrével ebben a darabban találkoztunk először a Csokonai Színház színpadán. Ezenkívül azonban egy nála sokkal, új szerepkörben is ezalkalommal ismerhetük meg dolgozóink. Szereplése azt igazolta: Sós Imre nemcsak paraszt, vagy munkásszerepek alakítására alkalmas. Szélesebb skálájú tehetség. Ezúttal egy miliomos gyáros elkényeztetett csemetéjét formálta meg átét, meggőző alakítással. Szedő Lajos Kapucszán Gergely képviselőjelölt figurájában a felfelétörkövő értelmiség kiváló karikatúrája. Bieskei Károly sokrétű a színpadi cél végrehajtásában, bár nála különösen jogosnak érezzük azt az igényt, hogy megnyerő helyett inkább gyűlöletes igyekezzen lenni. Bágyörgyi Károlynak a togyatékos szerep nem sok lehetőség ad képessége kibontására, annál többet Solti Bertalanak, aki mégsem jól él ezzel. Nem érezzük hitelesnek, igaznak, amit csinál. Tartózkodás, melegség csúszl és nem lényéből fakad. Rácz András felszines, színvonalú oldja meg feladatát. Igen jó Martinkó patikus alakjában Kőröslős István. Nagy Béla és Tyll Attila is élő, eleven alakokat formálnak. A két kiváló ipáros típusú alaklító Zecsei József és Rudas László mellett is kiemelkedik a tehetséges Novák István nagyszerien formált. Muncici szabója. Bántóan rossz Sárközi Zoltán pincére, ez azonban inkább a rendezés hibája. Ugy érezzük helytelen irányba erőszakolta a fiatal színészt. Ezzel szemben rövid kis szerepében feltűnik tehetségevel Tikos Sára. Igen jók a tömegjelenetek. Ezt nagyban elősegítik Zakar István maszkjai, melyek hűen fejezik ki a különböző típusokat és — különösen a vendéglő kerthelyiségében játszó jeleneteknél — Siki Emil cselekményhez ügyesen idomuló diszlejt.

**A bemutatott darab a** körtvélyesi csíny története. A közönség számára azonban sokkal többet mond ennél. A kor életét élménytelő alaposságga tanulmányozó nagy író meggyőző hitelességével mutatja be azt, hogy a mult egész választási ceremóniája lényegében egy nagy államig szervezett csíny volt a dolgozó nép rovására, a dolgozó nép ellen.

Ezért van különösen nagy ereje és nagy haszna ennek az előadásnak. Obervasszky —

A rendezés egy urosóvés főiskolai hallgató, Lovas Edit munkája. Ez volt a vizsgarendezésé

Majd ha ti megnőttök, álljatok helyünkbe

A következő héten lesz a gyermekhet. Nekem is van két kislányom. Gyorsabban doboz a szívem, amikor az ő kicsiny sorsukat látom, amikor sokezer édesanyával együtt boldogan, megnyugodva nézünk a jövőbe, ami oly sok szepet és jót ígér számunkra. Az én gyermekkoromra gondoltok most és versbe formálódott gondolataim:

Oh mennyi bánat volt, mennyi keserűség, gyermekévtelmemben nem volt semmi szépség. Virágos utakon nem járt pici lábunk, Tövises szurkálták, s göröngyökön jártunk.

Kulák járom, éhinség, cselédsors: ez következett, amikor felsceperedünk. Eljött azonban 1945 tavasza, amely új világot teremtett számunkra. A két kislányom élte már egészen más, ninesenek tövises, göröngyök az utaikban. Bócsóde, napközi, iskola és az én ki mérnök, ki vegyész, tanár vagy orvos lesz, mind azt a pályát választhatja, amelyikhez kedve van. Ezért hozzátok szöveket most:

Édes gyermekeink el ne feledjétek, Hogy szegény szülők értéket szenvedtek. Majd, ha ti megnőttök álljatok helyünkbe, Védjétek békénket örökön örökre.

SZASZ GABORNE, Balmazújváros.

Deczki Lajos miképcsi kulák rajtavesztett a huszonharmadik lopáson

Sokan ismerik a megyében Deczki Lajos miképcsi kulákot. Amíg 28 hold földjén szabolta a munkát és beadást, kipelegrezte többször a Néplap is. Jó ideig aztán nem lehetett hallani a kulákról. Befurakodott a debreceni kordélyos vállalatához. Ejjelőr lett a vállalatnál. Mikor azonban ott megtudták, hogy kicso, kiadták az útját.

Ez év januárban volt ez, az őia nem dolgozott, mégis jól élt. A múlt rendszernek azt a szeny-nyes elméletét vallja, hogy „aki dolgozik, az nem ér rá pénzt keresni”. A pénzszerzésnek egy könnyű, — aljas formáját választotta tehát: a lopást. Saját bevallása szerint 23 esetben lopta ki a dolgozók zsebéből a becsületes munkával keresett pénzt, tárcával együtt. Május 19-én azonban a 23-ik zsebmetszésen rajtavesztett.

A Rákóczi-utcai piacon Kardos Gyula villanygáryri dolgozót szemelte ki áldozatul, ki sok dolgozóhoz hasonlóan ébertelenül,

kabátja külső zsebében tartotta a pénztárcáját, melyben 60 forint és fontos igazolványok voltak. Deczki kulák egy pillanat alatt ellopta tőle a tárcát, de Kardos Gyula észrevette és üldözőbevette. Nyakonsépte a kulákot és bevitt a rendőrségre.

A rendőrség az aljas kulák lakásán 10 pénztárcát (persze üresen), 6 cigarettatárcát, 3 pár kesztyűt és 5 felpár kesztyűt talált. Deczkit a rendőrségen őrizetbe vették és átadják az ügyészségnek.

Az ellopott ingóságok Debrecenben a Vörös Hadsereg útja 18. szám alatt az Allami Áruház kinyitáskor megtekintethetők.

Azok a károsultak, akik a közszemlére kitéjt ingóságok között a saját tulajdonukat felismerik, írják fel annak a számát és jelentésk a debreceni rendőrkapitányaság II. emelet 61-es szobájában, ahol a tulajdonjukat kellő igazolása után az ingóságukat át is vehetik.

Ami kifogásolnak a dolgozók

Néhány problémát szeretnék felvetni, Irtnuk a penyigei állami gazdaság igazgatójának és kértük, hogy a levelünkben felvetett problémára május 5-ig adjanak választ, eddig azonban még nem válaszoltak. Kértük, hogy vállalják iskolánk patronálását. Kértük a Gyógyszergyár vezetését, a Fizikai és Kémiai Intézetet, a Vasút politikai osztályát, de sehol sem méltatják válaszra bennünket. Pedig a fent említett szervek patronálásukkal komoly segítséget adhatnának a tanyai gyermekek tanulásához...

Meg kell még említeni a környékünk egyetlen kújtját. A Közegészségügyi Intézet vizsgálata szerint ihatatlan, fertőző, mi ebből iszunk, természetesen felővve. A tanács azt vették fel, hogy a fúrójt kint elkészítik nincs fedezet. Kérjük ennek a lehetetlen állapotnak gyors megszüntetését.

KOVACS FERENC Nyradony, Tamáspuszta, Dézsi-tanyai iskola,

Hencidároi is hasonló panasz érkezett. Négy kúta van a községnek, jelenleg kelet adna vizet, de hol ad, hol nem. Volna a faluban több kút, csak meg kellene csináltatni. Hencida árterület, egészségtelen az árterületi vize és jogosan vetik fel mind két helyen, hogy ezen a tührethetetlen állapotban azonnal segítsenek.

Püspökladányban a Petri-telepi iskolában az igazgató az ablakokat melegítő ablaknak használja. Az a véleményem, hogy aki a közös vagyont nem becsüli, az nem ért egyet a fejlődésünkkel.

APAGYI SANDOR agronómus, Püspökladány.

Irtuk az amerikai szövöplekét

A városi tanács mezőgazdasági osztálya felhívja a gyümölcsfajtajadonokat, hogy a szövöpleke elleni védekezés szempontjából a fákra a nyári permatozések végződik el. A gyümölcsfák augusztus közepéig legálabb havonként egyszer mindenki megpermetezni köteles hogy ezáltal úgy a fa mint annak termése a kártevőkkel megóvassék. Oszályunk felügyelők alatti a városban permatozó brigádok dolgoznak, amelyeknek a feladata minden permatozott gyümölcsfának a megpermetezése. A permatozás elmulasztása miatt az elszenyorgó kártevők másoknak is károkat okoznak, még ott is, ahol a permatozást szakszerűen végrehajtották.

A permatozások megtörténtét és azáltal a szövöpleke elleni védekezést ellenőrzik.

A városi tanács mezőgazdasági osztálya figyelmezteti a szőlőfajtajadonokat,

180.670 drb TOTÓ-szelvény

küldtek be a pályázók s így 284.505 forint összegű nyeremény került osztásra. A nagy számú találat ellenére is jól fizetett a totó!

A 20. fogadási hét eredményei: 12 találat 3.712 Ft, 11 találat 195 Ft, 10 találat 37 Ft.

Nagy nyereségi lehetőségek a 21. héten is. Vásároljon Totó szelvényt!

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

A funkcionáriusok részére szervezett, Szatmár elvtárs utolsó művét tanulmányozó tanfolyam hallgatói részére a jövő hét folyamán konferenciák lesznek. A konferencia pontos idejéről később adunk közleményt.

Értesítjük az SZKP története propagandista konferenciát vezetőit, akik Kerekes elvtársnál tanulnak, hogy részükre 25-én, szombaton reggel 8 órakor konferenciát tartunk az V. fejezetből, a Pártoktatás Házában.

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük a tezes, ÁG, AMG, tanyai titkárok elvtársakat, hogy szombaton reggel 8 órakor titkárai értekezletet tartunk. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését. Értekezlet helye: Hunyadi u. 3. szám, VB mezőgazdasági osztálya.

A káderoktatás I éves konferenciát vezetői és hallgatói részére a konferenciák a választás utáni következő időpontban indulnak meg:

23-án konferenciavezetők részére a 9. és 10. fejezetből konferenciát tartunk.

30-án propagandista konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában, Szeminárium az V. fejezetből, előadás a VI. fejezetből.

A politikai gazdaságtan I. és II. fejezetéről II. évfolyama konferenciáinak időpontját a megfelelő időben közöljük.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Váltakozó felhőzet, több helyen eső, vagy zivatar. Menetkelt északra felé keleti szél. A meleg idő tovább tart.

A VÁROSI TANÁCS mezőgazdasági osztálya felhívja a kancsá, lovak, tehén, kecske és anyáruh tulajdonosokat, hogy állataikat a kelendő időben fedeztessék, mert a ruvelet megszegése büntetést von maga után.

AZ IPARI DOLGOZÓK és a vásárlók kívánására a Debreceni Rákóczi utcai Bolt üzletét közl az alábbiakhoz szabottak meg nyitvatartási időjüket: 6. sz. áruháza vegyesjellegű reggel 7 óráig este 6 óráig Csapó u. 8. 12. sz. áruháza férfi, női konfekció reggel 7-től este 6-ig. Vöröshadsereg útja 18. 20. sz. áruháza Anyaközlő reggel 7-től este 6-ig.

Vöröshadsereg útja 7. 21. sz. áruháza mintabolt reggel 8-tól este 6-ig. Vöröshadsereg útja 36. 24. sz. áruháza női gyermek konfekció reggel 7-től este 6-ig. Vöröshadsereg útja 28. 26. sz. áruháza vegyesjellegű reggel 7-től este 6-ig. Vöröshadsereg útja 28.

A VÁROSI TANÁCS kommunális osztálya értesíti a város lakosságát, hogy a személtuvarozási díjak május 1-től kezdve szobánként 1 forinttal teleteltek.

A DEBRECENI Autóközlekedési Vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy folyó hó 21-től kezdődően. Tanácsháza — Wella-fika-telep Várház között autóbuszjáratot indított. Megállóhelyek: Rózsa u. Petőfi tér, Szabó Kálmán u. Óvoda u. Vésztel u. Koppa u. Monostorapályai út Várház. Járat indulása és érkezése: I. hó 19-től ki van ültésgesztve. Vezető: ...

A VÁROSI TANÁCS mezőgazdasági osztálya felhívja a termelőket, akiknek az aratásához szükséges segítséget még nincs biztosítva hogy munkájukat szük-ségeltetik a városi tanács mezőgazdasági osztályán sürgősen jelentsek be.

Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órakor: Tell Vilmos. BEKE: 4, 6, 8 órakor: Rigoletto. — Verdi világhírű operája. MÉTEOR: 5, 7 órakor Anna. Új cseh-zslovak film. HIRADO: délelőtt 10 12 órákor: Tell Vilmos. Olasz zenés film. délután 4, 6, 8 órakor: Anna. Új cseh-zslovak film. Népevelevő I. Szanatórium: Egy ifjú házaspár története. Népevelevő II. Fűtőházi Szakszervezet: Eső után napfényt. Népevelevő III. Csapókeret I. párt-szervezet: Hív a tenger. Népevelevő IV. Siketnéma. Intézet: Kis partizán.

Színházi műsor

Ma 8-kor Alarcosbál. Gorkij bérlet. Szombaton 7 órakor Állami Áruház. Blaha bérlet. Vasárnap 3 órakor és 7 órakor Luxemburg grófia. bérlet. szün-net. Hétfőn 7 órakor Állami Áruház. utolsó előadás. ABCD és Erkel bérlet. Kedden 8 órakor Alarcosbál. Déryné bérlet. Csütörtökön és pénteken: Mik-szth: A köztulajdoni esiny — virjáték.

Női és férfi kőműves szakmunkásokat, valamint segédmunkásokat a H. B. Megyei Tatarozó és Építő Vállalat felvez. Jen'kuzni Debrecen, Széchenyi u. 33. Uzenikonyha és a városi munkások részére szállás biztosítva.

AH SZORZÓGÉPEKET fröng-pekét vásárolunk. Alánlatok. Kat. Górdülőcsapágygyár Széchenyi u. 59. címre kér- rünk. AH

KÉTSZOBÁS, konyhás lakó-otomat nagyobb kétszobá- ra elcserelem lehetőleg bel- városban Kosuth u 58. AH

Hazaérkezett Rómából a magyar labdarúgóválogatott

Az olaszok ellen Rómában nagyszerű győzelmet aratott magyar labdarúgó válogatott csütörtökön reggel visszatért Budapestre. Le. kcs h. ngulatu né- pes tömeg várta az Olaszországból jövő válogatottakat. Tiikos Pál elvtárs, az OTSB labdarúgó osztályának vezetője üdvözölte a válogatottakat. Többek között a következőket mondotta: — Győzelmetek igen nagy jelentősé- gű, azért is, mivel azt az országgyű- ség, a választások napján érték el. A külföld felé bebizonyítottatok, hogy dolgozó népünk a választások napján hatalmas győzelmet aratott, ti pedig olasz földön mutattátok meg szocia- lista sportkultúránk magas fejlődését.

VARSOI JELENTÉS szerint Papp pontozásos vereséget szenvedett a szovjet Tyisintől és így kiesett a további küzdelemből.

BAJNOKCSAPATOK ROSSZ NAPJA Csütörtökön közel ezer néző előtt rendezték meg a kézilabda MNK né- gyes döntőjének első fordulóját. A megyes döntőből — két tornász után — három-három csapat jut tovább. Eredmények: Nők: D. Lokomotív—D. Petőfi 5:3, D. Kínizsi—D. Szikra 4:2, Legközelebbi fordulójában Lokomotív—Kínizsi és D. Kínizsi—D. Hon- v. 12:12. A végig nagyiramú mérkő- zésen Szolnoki játékosok több téves ítélete révén lett döntetlen az ered- mény. Az utolsó gólt szabálytalan ko- rúmányegy között érte el a Honv. Debrecenben legalább 15 bíró jobban levezette volna a mérkőzést. Tovább- juttató a vendégsapat: a D. Haladás. Kedden játszik le a Lokomotív—V. Meteor mérkőzést. Ennek a győztese a Haladással, vesztese a Honvddal ját- szik.

A JÁTEKVEZETŐKÜLDÉS NEM ÖNÉLUSÁG Debrecenben több mint negyven kézilabdás játékosok van. A kézil- labdarúgóválogatott szombat- vasárnaponként rendezik. A mérkő- zésekre a játékosokat háromtagú küldőbizottság jelöli ki. B bizottság tagjai: Jégh Fülöp és Balázs. Az eneti mérkőzésekre is ok jéltől ki a játékosokat s hozzá kell tenni, társadalmi munkájukat nem is kis mértékben öncéluság jelezte. — Mert tekintünk csak bele a heti játékosküldésbe: Balázs hat-zsr Jégh öntöz, Fülöp pedig háromszor miközött közre, mint játékosok vagy partizán. Minden szentek maga lele hallik a kezé' — cív uralkodik a kézilabda játékosok küldésénél.

A játékosküldés nem öncél- uság! A küldésel megjelölték ne di- jenek vissza hataékunk bizosítottá Josukkal. Ha ezt leszik — mint ahogy azt tették most le — a me- diet TSB figyeljen fel az ilyen túl- kapásokra s ha a szükség úgy ki- van, váltsák le azokat, akik tár- sadalmi munkájukat nem becsülettel végzik el, mint ezek. (Öltványi.)

A MEGYEI LABDARUGÓBAJNOKSÁG TARTALÉKSOPORTJÁNAK ÁLLÁSA

Table with 3 columns: Team, Points, Goals. Lists teams like Postás II, Vasas II, Építők II, Fűtőház II, Kínizsi II, Dózsa II, Haladás II, Előre II, Meteor II, Mészáros II, Bástya II, Tatarozó II, MÁV Ig. II.

ROVID SPORTRÉTEK

A Nemzetközi Atlétikai Szövetség világbajnokai hitelezte Dumbadze- nek a múlt év őszén előtt 57,04 m-es dívkoszvető eredményét. — A szovjet labdarúgóválogatott újabb eredményét: Leningrádi Zenit—Moszkva Lokomotív 1:0. Kievi Dinamo Vinniczi Szpartak 0:0. — A D Lokomotívban Tarni Zambó Tasi meg sérült s így pereseti játékos nem válósínt. — Debreceni főiskolás sportolók vasárnap résztve- znek a Haladás SE szpartakidőjárás országos döntőjén. — Debrecenben megkezdődött a teniszszékű ízek baj- noksága a következő játékosok részé- vel: Nadányi Baffi, Lányi, Gück, Sárosi (D. Vörös Meteor), Erdi, Kövér.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártya Híradó Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Feltéls szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET. Feltéls kladó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen Baicsv. Zsilinszky u. 3.

Az egybegyűlék lelkesen ünnepejték a Rómában győztesen szereplő válo- gatott játékosokat. Sebes Gusztáv elvtárs az OTSB önkényteltesse, az Olaszországban sze. oply labdarúgó válogatott vezetője a többi között a következőket nyilatkozta: — Nagyszerű sikerünk eredményo- ként az olasz dolgozók tiszozói kérték a mérkőzés utáni napokban felvétel- ket a kommunista pártba. A választ- ási gyűléseken a srónokok gyakran használtak fel agitációként a magyar sportsikert, legteljesebb átdolátát adva a római kommunista ellenes kiállítás- nak.

Tóth, Barabás, Kemteresy (D. Halad- dá). — D. Lokomotív—D. Honv. megyei bajnoki férfi kézilabda rang- adó rendeznek vasárnap délután 16:50 órakor a Postás pályán. — Kosáriab- da villamortató rendeznek vasárnap az egyetemi sportcsarnokban. A tornán a D. Haladás D. Lokomotív és az M. Lokomotív férfi és női csapata vesz részt. — Debrecenben rendezik tárcái- mi edzőképző tanfolyamot rendeztek közel húsz résztvevővel. A hallgatók az elmúlt napokban sikeres vizsát- tettek. — Párizsban a szakszervezeti sportolók nagy nemzetközi versenyén a magyar színekkel úszásban Kádus, Gyenge Valéria, Székely Éva, Szűcs Kató és Hunyadyfy Magda, asztalite- nisben Szepes és Kóczián Éva képví- seli. — A magyar sportolók már meg- érkeztek a francia fővárosba. — 1956- ban Melbournban rendezik meg az olimpiai A versenyeiket november 22- én kezdik és december 8-án fejezik be. — A D. Honv. Miskolci Honv. NB II. mérkőzést vasárnap délután 5 óra- kor kezlik a nagyerdői stadionban. — A megyei asztalitenisz csapatbajnokság tartalek csoportjában a D. Vasas 16 ponttal veretlenül vezet. Második a D. Postás 14 ponttal. — Kúton autóbús- zindul Pereczek. Még 25—30 jelentke- ző elfogadnak. Jelentkezni az Autó- közlekedési Vállalatnál (anatósház) lehet. Részvételi díj 60 forint.

ÚJ NYÁRI VILLAMOS- MENETREND

Értesítjük az utazóközönséget, hogy f. hó 25-től, szombattól kezdve új nyári menetrendet léptetünk életbe, mely a következő: PÁLYAUDVAR—EGYETEM Pályaudvar indul: 4.40, 4.50, 5.00, 5.10, 5.25, 5.35, 5.45, 5.50, 5.55, 6.00. Kínizsa indul: 5.00, 5.10, 5.18, 5.30, 5.47, 5.57, 6.07, 6.12, 6.17, 6.21. 6:40 óráig 20.000 óráig 4 percenként majd 20.00 óráig 21.15-ig 5 percenként köteleknek a kocsik. Esti menet- rend a következő: Pályaudvar indul: 21.25, 21.35, 21.45, 21.55, 22.05, 22.20, 22.40. Kínizsa indul: 21.45, 21.55, 22.05, 22.15, 22.25, 22.40, 23.00 óra. TANÁCSHÁZA—KÖZVACOHID Tanácsháza indul: 5.00, 5.30, ezután 21:30-ig 10 percenként. Várház indul: 5.15, 5.45 ezután 21:45-ig 10 percenként. Esti menet- rend: Tanácsháza indul: 21.50, 22.10, 22.30. Várház indul: 22.05, 22.25, 22.45. BIKÁ-SZÁLLÓ—NYULÁS Bika-szálló indul: 4.58, 5.22, 5.30, ezután 21:50-ig 10 percenként. Nyulas indul: 5.14, 5.42, 5.52, ezután 21:50-ig 10 percenként. Esti menet- rend: Bika-szálló indul: 21.50, 22.10 és 22.30. Nyulas indul: 22.10, 22.25, és 22.45. BIKÁ-SZÁLLÓ—KÖZTETMETŐ Bika-szálló indul: 5.00, 5.30, 5.56, 5.44 és utána 21:20 óráig 8 percenként. Köztemető I. k. indul: 5.15, 5.45, 5.52, 6.00 és utána 21:20 óráig 8 per- centként. — Esti menetrend: Bika-szálló indul: 21.20, 21.50, 22.10, 22.30. Dózsa laktanya indul: 21.50, 22.10, 22.25, 22.45. A melkővonalai kocsik vasár. és ün- nepnap reggel 6:30 órakor indulnak útra a belső végállomásokra.

PÁLYAUDVAR—VICADÓ— PALLAPUSZTA

Pályaudvar indul: 6.15, 7.15, 8.50, 10.00, 12.00, 13.40, 15.40, 17.50, 19.00. Pallag érkezik: 6.35, 7.30, 8.45, 10.15, 12.15, 13.55, 15.55, 17.45, 19.15. Pályaudvar indul: 22.30. Vicadó indul: 20.30, 22.50. Pallag érkezik: 20.45, 23.00. Pallag indul: 6.45, 7.35, 8.50, 10.20, 12.20, 14.00, 16.00, 17.50, 19.20, 20.50, 23.10. Vicadó érkezik: 7.00, 7.50, 9.05, 10.35, 12.35, 14.15, 16.15, 18.05, 19.35, 21.05, 23.25, 21.27, 23.47. Pályaudvar 8.12. Szacatúrmi vonal menetrendje vá- ltozatlan.

IZLETES heti előfizetés

ehé 5.90 forintért. Vasárnap helybeni fogyasztásra 4.25 forintért. Kihordásra 4.40 forintért. Kapható a Debre- ceni Véndélgató Vállalat Népüféjében a Szabadság útteremben Hatvan u. ar- kán lévő 24-es sz. földkiz- letben és a Nagyerdői Vi- gadóban. AH

JEGSZÁLLITÁS megkezd- vézése végett jégfogyasztó- t lehetőleg utánkent vagy utcabizámin keresztül hét- tén délig jelentek nap- szükségletüket. Hűtőipar- Vállalatnál Vágóhid u. 9

EGY páncéllkaszát egy- kézi villanyfúrógépet, kettős autópumpát keresek meg- vételre. Kalászi, Teleki u. 24. sz.

KOSZTUM és női kerék- páros cladó, Kar u 40.

ELADÓ tetőcserep, hárs- ág, asztal, vaskazetta, fo- tel, Csapó u. 71.

ELADÓ nagymennyiségű ha- zánlat téglá állami vál- lalatoknak és magánfel- nek is. Érdeklődjék vásárlás lebonyolítása a Csokonai Színház mögötti (Liszt Fe- renc u.) építkezés vezetője- nél.

EGY páncéllkaszát egy- kézi villanyfúrógépet, kettős autópumpát keresek meg- vételre. Kalászi, Teleki u. 24. sz.

KOSZTUM és női kerék- páros cladó, Kar u 40.

UZEMKÉPES tákairógép eladó Kúcsvására 15. sz. 1. ajtó, Benkőnek.

TÁSKAIRÓGÉP eladó. — Domb u. 4. két emelet. JO állapotban lévő felpár- mely gyermekkosci eladó. Rákóczi u. 45.

NAGY BÉHM az Állatok Világa eladó Könyvek u 12. ELADÓ hák belkölthető lakással, ebédizékreny, asztal székekkel, Mák u. 6. KÉTAJTOS jégkaszékny, jétra varrógép, cserféső. Hatvan u. 1. I. 39. EBES Ujbarázda tzece- nek 3000 darab dohánypa- lántája van eladó. AH